

[回陽明首頁](#)[加入我的最愛](#)[回電子報首頁](#)

第173期 本期出刊日：2009/05/05 下期出刊日：2009/05/20 下期截稿日：2009/05/18

輕 Google 搜尋



此外掛程式不支援

## 本期摘要

**NEW 校園焦點**

**行政會報**

**陽明訊息**

**山腰部落格**

**課輔部落格**

**愛無國界專欄**

**捐款芳名錄**

副刊專欄

**山腰電影院**

**實習甘苦談**

相簿集錦

發行人：吳妍華  
總編輯：王瑞瑤  
執行編輯：劉柚佑  
網頁設計：賴彥甫

【焦點新

## NEW 校園焦點

神研所郭文瑞老師與台大經濟系跨校跨領域合作

解讀大腦思考模式，榮登今年四月《Science》科學雜誌

本校郭博昭教授產官學合作研發微型無線多生理訊號記錄儀

挑戰全球首次聖母峰心電圖遠距傳輸

陽明創新育成中心十週年慶活動報導

本校牙三曾建凱同學榮獲「第四屆新紀元全球華文青年文學獎」短篇小說獎 亞軍

**現正收看** [當心理治療遇到高科技：「心療在線」實務經驗分享](#)

### 當心理治療遇到高科技：「心療在線」實務經驗分享

共同執行教育部科技與社會跨領域教學計畫的護理學院與科技與社會研究所，於4月23日上午舉辦「當心理治療遇到高科技：『心療在線』實務經驗分享」，邀請「華人心理治療研究發展基金會」（華心）董事長陳怡蓁女士、執行長王浩威醫師、臨床心理師鄭文郁先生，介紹及分享「心療在線」([www.tip.org.tw](http://www.tip.org.tw))的理念與實務經驗。

這場座談由科社所林宜平助理教授策畫及主持，首先由趨勢科技共同創辦人陳怡蓁女士簡介捐款設立華心的過程，華心主要的工作內容，以及藉由skype等網路科技進行心理諮商的構想；臨床心理師鄭文郁先生分享心療在線開辦以來的實務經驗，與其遭遇到的困難與挑戰，例如：網路的匿名性、科技媒體的熟悉度、地區語言的差異、性騷擾、資訊不對稱，以及心理諮商的儀式與隱密性等；華心的執行長，也是著名作家王浩威醫師則回顧心理諮商在目前醫療體系所面臨的困境，期待網路諮商能服務全世界華人，為更多人提供心理健康服務。



講者分享「心療在線」理念與實務經驗



會場外合影留念。

左起：施富金院長、林宜平助理教授、  
陳怡蓁董事長、鄭文郁臨床心理師、  
傅大為院長、王文基副教授、王浩威醫師。

這場座談有護理學院蔣欣欣教授、許樹珍副教授、黃愛娟老師、王凱微助理教授、科技與社會所王文基副教授，以及人社中心林一真教授與談，並且有研究生與醫學生踴躍提問。與會師生認為，線上影音諮詢有別於傳統面對面的心理諮商，是個新穎的嘗試，與會者針對醫療介入的底線，網路如何讓醫療關係變得更為模糊曖昧，線上資源的可近性，以及數位落差等問題引發熱烈討論。

座談會之後，陳怡蓁董事長與王浩威醫師在幾位與談人，以及護理學院施富金院長，與人社院傅大為院長的陪同下，一起拜訪吳妍華校長及許萬枝副校長，大家都期待科技與社會所的設立，以及教育部顧問室的經費補助，能增加更多跨領域的對話與交流。

<護理學院林宜平、梁婉媚、李昀諺編輯報導>

